

**ТЕКСТОВОЙ ОТЧЕТ О РАБОТЕ
МУНИЦИПАЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ КУЛЬТУРЫ
«ДОМ КУЛЬТУРЫ СЕЛА АЛЕКСЕЕВСКОЕ»
В 2022 ГОДУ.**

В 2022 году муниципальное учреждение культуры «Дом культуры села Алексеевское» вело свою деятельность по утверждённому плану. Культурно-досуговых формирований в учреждении -10, в них участников -130.

В 2022 году проведено 312 мероприятий. Общее количество участников - 11951 человек. (В 2021г.- 293 мероприятия,7967 участников).

Штатная численность работников учреждения 4,5 ед. Количество работников, занятых в учреждении 5 человек , из них 3 человека –основной персонал.

Годовой бюджет учреждения составил 3 414 461,14 рублей (из них: муниципальное задание 2739 979,02руб., иные субсидии 674 482,12руб.)

По состоянию на 01.01.2023 года среднемесячная заработная плата составила 31101,90 рублей.

В 2022 году учреждением было приобретено:

1. Водомер на сумму 1 000,00 рублей;
2. Баннеры на сумму 5 460,00 рублей;

Всего на сумму 6 460,00 рублей

Освоено на противопожарные мероприятия:

1. Проверка качества огнезащитной обработки деревянных конструкций сцены и чердака на сумму 6 355,66 рублей;
2. Обслуживание АСПС 13 500,00 рублей;
3. Приобретение самоспасателя 2 500,00 рублей;
4. Приобретение аккумулятора для АСПС 1 500,00 рублей;
5. Разработка проектно-сметной документации на внутренний пожарный водопровод 60 000,00 рублей

Всего на сумму 83 855,66 рублей.

В отчетном году три специалиста прошли повышение квалификации:

- на базе Краснодарского Государственного института культуры в рамках национального проекта «Культура», по программе «Технология создания массовых праздников и шоу-программ»;

-на базе ГКУ ДПО СК «Центр поддержки осуществления закупок», по программам «Управление государственными и муниципальными закупками в контрактной системе», «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг»;

- на базе ФГБУ НИИ строительной физики Российской академии архитектуры и строительных наук Университет минстроя по программе «Управление службой технического заказчика при осуществлении гос.контрактов в условиях цифровой трансформации»;

- на базе АНОО ДПО академия образования для взрослых «Альтернатива» по программе «Создание инклюзивной среды организации культуры».

Творческие коллективы Дома культуры вели активную творческую деятельность в 2022 году принимали участие в районных, международных, краевых фестивалях, конкурсах, акциях и сельских мероприятиях:

1. Муниципальный этап ХХІХ краевого фестиваля-конкурса солдатской песни «Солдатский конверт» (Лауреат 3 степени);
2. Районный, музыкальный фестиваль «Культурное наследие России» (Диплом участника фестиваля);
3. Всероссийский творческий конкурс «Защитник Родины моей» образовательного портала НИКА (Диплом победителя);
4. ХІІ региональный фестиваль-конкурс балетмейстерского искусства «Волшебный мир танца» (Диплом участника);
5. Фестиваль в сфере искусства и творчества «Пробуждение» 2-ой тур (Лауреат 1 степени);
6. Международный конкурс-фестиваль в сфере искусств «Звездопад» 1 тур (10 Дипломов победителей);
7. ІІІ всероссийский конкурс искусств и народного творчества «Призвание» (3 Диплома призера ІІІ степени);
8. Международный конкурс-фестиваль в сфере искусств «Звездопад» 2 тур (4 Лауреата І степени; 1 Лауреат ІІ степени);
9. ХІІ региональный фестиваль-конкурс балетмейстерского искусства «Волшебный мир танца» (Диплом І степени);
10. Всероссийский творческий конкурс «Люблю тебя, мой край родной» (Сертификат участника);
11. Международный фестиваль искусства и творчества «Феерия» (2 Лауреата І степени, 3 Лауреата ІІ степени);
12. Международный кастинг-конкурс «Триумф» (2 Лауреата І степени, 3 Лауреата ІІ степени);
13. Международный фестиваль искусства и творчества «Ветер перемен» (1 Лауреат І степени, 4 Лауреата ІІ степени);
14. Всероссийский конкурс искусств «Арт-держава» (3 Лауреата І степени, 2 Лауреата ІІ степени);
15. Всероссийский творческий конкурс образовательного портала Ника «Правила дорожного движения глазами детей» (Диплом Победителя);
16. Всероссийский творческий конкурс «Рисуй с нами» (Диплом победителя І степени -3, Диплом победителя ІІ степени -1, Диплом победителя ІІІ степени -6 Сертификат участника-2);
17. Международный фестиваль-конкурс искусства и творчества «Я звезда» (Лауреат І степени-3; Лауреат ІІ степени-3 Благодарственное письмо-3);
18. Международный конкурс-фестиваль «Творческое содружество» (Лауреат ІІІ степени-1; Лауреат ІІ степени-3);
19. Районный смотр-конкурс на лучшее благоустройство, озеленение фасада и территории зданий, учреждений БГО СК (2место);

- 20. Международный конкурс-фестиваль «На бис!» (3 Лауреата I степени, 2 Лауреата II степени);
- 21. Межрайонный фестиваль-конкурс национальных культур "Радуга" (Диплом участника);
- 22. Районный фестиваль «Ай, да казачка!» (Благодарственное письмо)
- 23. XXX отборочный этап фестиваля-конкурса патриотической песни «Солдатский конверт» (Лауреат II степени);
- 24. Международный фестиваль-конкурс искусства и творчества «Дарование» (3- Лауреат I степени, 5- Лауреат II степени, 6- Лауреат III степени);
- 25. Районный фестиваль "Достояние нашей земли" (Грамота за участие)

Дом культуры активно сотрудничает со всеми организациями, расположенным на территории поселения, а также с настоятелем храма иконы Казанской Божией Матери иереем Даниилом Жердевым.

2022 год был объявлен годом культурного наследия народов России. Специалисты Алексеевского Дома культуры вели активную работу по сохранению и развитию народных обрядов и традиций.

После встречи Нового года наступило весёлое время святочных колядок. В эти дни ходят друг к другу в гости, поздравляют с Рождеством и поют праздничные колядки. Вот и мы не остались безучастными. С целью поддержания русских народных традиций и культуры, работники ДК отправились в село Мирное к семье Шевченко и выступили в роли ряженных колядовщиков.

Щедрование – процесс, присущий вечеру 13 января, канун Старого Нового года. Щедрующие под Новый год ходят по домам поют щедровки – песни, в которых величают хозяина и хозяйку, желая всякого добра и получая за это подарки. Традиционно, работники Дома культуры и участники художественной самодеятельности прошли по селу с праздничными щедровками после заката солнца, поздравили жителей села с праздником Старый Новый год, подарили праздничное настроение!

В честь 79-й годовщины освобождения Благодарненского района от немецко-фашистских захватчиков, на территории памятника "Огонь вечной славы" был проведён митинг с участием работников ДК, учителей, юнармейцев отряда "Витязь" и учеников старших классов Алексеевской средней школы. Работники ДК и школьники рассказали о юных героях-земляках, павших за освобождение малой Родины.

25 января 2022 года исполнилось бы 84 года со дня рождения Владимира Семеновича Высоцкого. В Доме культуры прошёл вечер памяти В.С. Высоцкого "Я, конечно, вернусь..." Участники мероприятия слушали песни, а также зачитывали стихи большого поэта современности, выдающегося артиста, яркого киноактера, самобытного исполнителя авторских песен,

звучащих во всех уголках нашей страны и за ее пределами.

27 января - особенная дата в истории нашей страны и в истории Великой Отечественной. 78 лет назад была полностью снята блокада Ленинграда.

Специалисты ДК совместно с сельской библиотекой провели познавательное мероприятие для детей и подростков. Ведущие напомнили о тяготах и страданиях осаждённого города, об ужасе тех страшных дней и ночей. В завершение мероприятия все присутствующие дети приняли участие во Всероссийской акции "Блокадный хлеб". В память о жителях и защитниках блокадного города, детям раздали кусочки «блокадного» дарницкого хлеба, расфасованного по 125 граммов.

11 февраля, на базе МБУК "БЦКД" в Благодарном, прошёл музыкальный фестиваль с участием творческих коллективов всех учреждений культуры района, приуроченный к открытию Года культурного наследия в России. Коллектив учреждения принял в фестивале участие и выступил на сцене районного ЦКиД.

К Дню защитника Отечества и Международному женскому дню 8 Марта проведены масштабные концерты, в которых приняли участие все творческие коллективы поселения.

В марте прошло множество федеральных акций, флешмобов и других мероприятий, приуроченных к воссоединению Крыма с Россией и в поддержку Российской Армии, в которых специалисты учреждения и участники художественной самодеятельности приняли активное участие.

В День православной книги работники ДК совместно с библиотекой и настоятелем Алексеевского храма провели для учеников 5-6-х классов мероприятие на базе средней школы. В ходе встречи детям была представлена выставка "Книг духовный свет", ребята узнали о первопечатнике И. Фёдорове и его вкладе в русское книгопечатание. Настоятель храма отец Даниил рассказал о Библии, Евангелие и старинных книгах нашего храма.

В апреле, в рамках ежегодной, краевой акции "Фронтвые концертные бригады", на сцене Алексеевского Дома культуры представили свои патриотические программы коллективы художественной самодеятельности муниципального казённого учреждения культуры "Кучерлинский центр культуры и досуга" Туркменского муниципального округа и муниципального учреждения культуры "Дом культуры села Каменная Балка".

Участники художественной самодеятельности Алексеевского Дома культуры присоединились к ежегодной краевой акции "Фронтвые концертные бригады". Самодеятельные артисты выступили на сцене Муниципального учреждения культуры "Дом культуры села Каменная Балка".

В День Победы работники ДК и территориального отдела поздравили с Великим Днем вдов и труженников тыла, проживающих на территории села. Поздравления на дому принимали Логвинова Вера Ивановна, Карлов Пётр Павлович, Кострич Мария Александровна.

В рамках проведения праздничных мероприятий, одним из ярких и важных моментов стало факельное шествие и прохождение "Бессмертного полка". Учащиеся школы, в сопровождении педагогов и жители села пронесли портреты своих родных и близких, ковавших победу на фронтах и в тылу.

В преддверии Дня славянской письменности и культуры, специалисты Дома культуры посетили детский сад в образе сказочных героев: русской сказочницы и девочки Марфуши. Дошколята узнали о Кирилле и Мефодии, создавших азбуку для славянских народов: «кириллицу» и «глаголицу». Они познакомились со славянским алфавитом, названием его букв, что каждая буква в древней славянской азбуке была особенной и имела имя. Какие были первые книги. Ведущие провели для малышей занимательные и обучающие игры. Дети с большим удовольствием водили хороводы, отгадывали загадки, выполняли задания Марфуши, дружно повторяли алфавит. С большим интересом учили названия частей тела на старославянском языке.

Международный День Соседей – милый и почти домашний праздник, который отмечают во всем мире с 1999 года. В России День Соседей стали отмечать с 2006 года, а в Алексеевском с 2021 года. Второй год подряд работники Дома культуры собирают соседей улицы Советской на веселый и душевный праздник. Этот праздник направлен на улучшение добрососедских отношений, соседской взаимопомощи, борьбу с одиночеством и изоляцией, а также для досуга пожилых селян и людей с ОВЗ. Работники Дома культуры подготовили обширную концертную программу с самыми лучшими, весёлыми номерами. Были организованы музыкальные игры, конкурсы и эстафеты на свежем воздухе, в которых участвовали все - от мала до велика. Люди разных возрастов, превратившись в одну большую семью, с удовольствием участвовали в программе, делились собственным опытом, впечатлениями и положительными эмоциями.

Радостно, звонко, тепло и красочно прошёл главный праздник детства – День защиты детей в Алексеевском Доме культуры. Сказочные герои Мальвина и Буратино создали праздничную атмосферу и порадовали детей весёлыми играми, песнями, плясками, флешмобом. Праздник продолжился рисованием на асфальте цветными мелками. Местные предприниматели организовали сладкий стол для ребят. Дети получили море впечатлений, зарядились хорошим настроением на весь день.

6 июня 2022 года, страна отмечает день рождения Александра Сергеевича Пушкина и праздник русского языка. В этот день специалисты Алексеевского

Дома культуры, сельской библиотеки и участники художественной самодеятельности представили художественную постановку "Сказка о рыбаке и рыбке" для ребят из пришкольного лагеря.

Алексеевский ДК принял активное участие в районном празднике, посвященном Дню России. Для жителей района была представлена фотозона под названием "Русская душа". Ансамбль "Счастливый случай" выступил в фестивале "Русский сарафан", проводимого среди поселений района. В вечерние часы на сцене Алексеевского ДК состоялся большой, праздничный концерт.

16 июня в селе Алексеевском состоялось торжественное открытие благоустроенной территории возле сельского храма Казанской иконы Божией Матери. Настоятель храма Даниил Жердев провел праздничное богослужение в храме и провёл церемонию освящения благоустроенной территории. Глава Благодарненского ГО Теньков А.И. поблагодарил жителей села за инициативу и участие в программе, а также вручил Благодарственные письма администрации округа и памятные подарки. Присутствующих гостей в течение всего мероприятия радовали вокальные выступления вокального ансамбля "Счастливый случай" Дома культуры, а его кульминацией стал колокольный звон и символическое перерезание красной ленты в ознаменование открытия благоустроенной территории близ храма.

Вечером, 21 июня на территории памятника "Огонь вечной славы" прошла акция "Свеча памяти", в которой приняли участие работники ДК, участники художественной самодеятельности, представители местного отделения совета ветеранов, педагоги школы. К подножию памятника были установлены поминальные лампы и свечи. В завершение мероприятия участники выложили латинскую букву Z, как символ поддержки российской армии, проводящей специальную операцию в Украине.

8 июля в России отмечают добрый и светлый праздник – День семьи, любви и верности. В Алексеевском Доме культуры состоялось ежегодное, традиционное, праздничное мероприятие на котором чествуют семьи, отмечающие значимые юбилеи семейной жизни. Виновниками торжества стали 25 пар - юбиляров, прожившие в счастливом браке 10, 15, 25, 30, 35, 40, 45, 50, 55, 60 и 65 лет. Для супругов была подготовлена обширная концертная программа, в которой звучали весёлые и зажигательные песни в исполнении коллективов и солистов художественной самодеятельности. Накануне мероприятия специалисты учреждения с приятной миссией выезжали в семьи, которые отмечали свой 60-ый и 65-ый юбилей семейной жизни, вручали цветы, подарки и благодарственные письма.

В День солидарности в борьбе с терроризмом специалисты ДК рассказали

детям о трагедии в городе Беслане 1 сентября 2004 года, показали кадры этого теракта. В завершение мероприятия все присутствующие почтили память погибших в Беслане минутой молчания.

В единый день голосования для жителей и гостей села был представлен концерт коллективов и отдельных солистов художественной самодеятельности под названием "Это наша Россия", в программе прозвучали песни патриотической направленности. Для детей была организована развлекательно-игровая программа на площадке ДК. В зрительном зале, в вечерние часы состоялся показ художественных фильмов "Пальма" и "Чемпион".

В рамках празднования Дня края, с целью сохранения и развития национальной культуры, возрождения фольклорных народных обычаев, обрядов и праздников, а также разнообразия быденной жизни сельских жителей, коллектив Алексеевского Дома культуры пригласил жителей улицы Советской на душевные посиделки. Участники мероприятия собрались для душевного, веселого и доброго общения возле домовладения И.И. Письменной. Соседи тепло приветствовали артистов и с большим удовольствием вместе пели песни под аккомпанемент баяна, делились воспоминаниями и приятными впечатлениями.

В День пожилого человека для жителей золотого возраста в зале Алексеевского Дома культуры состоялось праздничное мероприятие. Усилиями индивидуальных предпринимателей и работников территориального отдела было организовано чаепитие со сладостями и фруктами. На мероприятии присутствовал депутат Совета депутатов Благодарненского городского округа СК М. Е. Гончаров, который очень тепло поздравил присутствующих людей элегантного возраста и преподнёс им в подарок большой торт. Со словами поздравления выступил начальник территориального отдела Ю. Ю. Съедин. Специалисты Дома культуры и участники художественной самодеятельности подготовили для виновников праздника интересную программу, в которой звучала музыка и песни «прошлых лет».

13 октября на базе Ставропольского краевого музея изобразительных искусств при поддержке Министерства культуры Ставропольского края состоялась научно - практическая конференция "Год культурного наследия народов России. Этнографическая работа музеев и роль культурно - образовательной деятельности в формировании национальной идентичности. К 60-летию со дня возвращения казаков-некрасовцев на историческую Родину. Специалисты культуры села приняли участие в мероприятии.

В День народного единства Храм иконы Казанской Божьей Матери села Алексеевского отметил своё 112-летие. После праздничного богослужения во

дворе храма, по традиции, для прихожан состоялось совместное выступление ансамбля "Счастливым случаем" Алексеевского Дома культуры и казачьего ансамбля "Родники народные" муниципального казённого учреждения "Лысогорский сельский дом культуры" станицы Лысогорской Георгиевского района под руководством Жердевой Натальи Анатольевны. В исполнении участников программы прозвучали старинные и современные казачьи песни, русские - народные, а также современные композиции патриотической направленности. Праздничные мероприятия продолжились обширной концертной программой на сцене Дома культуры.

В преддверии Дня Неизвестного солдата в России сотрудники Алексеевского ДК совместно с сельской библиотекой, при поддержке педагогического состава школы, провели для школьников патриотическое мероприятие на территории памятника, в завершение которого, ребята возложили цветы в память о погибших.

С 3 по 13 декабря по всей стране проходит ежегодная Декада инвалидов. Это еще одна возможность обратить внимание на проблемы людей, волею судьбы имеющих слабое здоровье, нуждающихся в особой помощи и поддержке. Специалисты Дома культуры и участники вокальной группы "Зоренька" посетили старейших участниц художественной самодеятельности с ограниченными возможностями, преподнесли им сладкие подарки и подарили музыкальные номера в сопровождении баяна.

Уже более двух веков наше православное казачество 4 декабря отмечает День матери-казачки, который приходится на большой христианский праздник Введение во храм Пресвятой Богородицы. Накануне праздника, в Центре культуры и досуга районного центра прошёл фестиваль, приуроченный к этому празднику. Алексеевский Дом культуры представила балетмейстер - Шевченко Наталья Васильевна. Всем участницам фестиваля вручены благодарственные письма и памятные подарки.

В День Героев Отечества в Благодарненском Центре культуры и досуга прошёл традиционный, ежегодный конкурс патриотической песни, посвящённый 80-летию освобождения Ставропольского края от немецко-фашистских захватчиков, который объединил участников от 10 до 45 лет. От Алексеевского ДК в конкурсе выступил Д. Ярыгин, по результатам которого стал Лауреатом II степени.

26 декабря сотрудники Дома культуры и участники художественной самодеятельности организовали для маленьких жителей и их родителей новогоднее представление по мотивам русской народной сказки "Морозко". Сказочные герои увлекли ребятшек в страну волшебства и приключений. Дети с огромным удовольствием участвовали в конкурсах, подвижных играх,

пели песни. В заключение программы все получили сладкие призы из мешка Деда Мороза. В фойе учреждения участники мероприятия с удовольствием фотографировались с Дедушкой Морозом и Снегурочкой в фотозонах, обустроенных специалистами ДК.

Творческий коллектив «Счастливым случаем» принял участие в фестивале, посвящённом закрытию Года культурного наследия, который прошёл на базе Муниципального учреждения культуры "Дом культуры села Каменная Балка». В мероприятии приняли участие коллективы Домов культуры Благодарненского городского округа, которые представили самые яркие и красочные номера.

В 2022 году ДК с. Алексеевского также принял участие в следующих мероприятиях: международной акции «Тест по истории ВОВ», всероссийской акции «Тотальный тест доступная среда», всемирной акции «Диктант Победы», всероссийской акции «Новогодние окна», «СТОПВИЧСПИД», всероссийской акции «Ночь кино», «Георгиевская ленточка», «#Своихнебросаем», «Единый день фольклора», «Надень народное», «Свеча памяти», «Декламируй», краевых акциях «#Немузейныеценности», «Ставрополье - родное, народное, моё!», «Точка притяжения: онлайн-культпробег», «Новый год в каждый двор», «Доброе сердце», районной акции «240 добрых дел для родной земли».

Ежемесячно велась работа по профилактике вредных привычек и наркомании у детей и молодежи, а также публиковался поэтический цикл «Я часть тебя, моя Россия!», в котором поэтесса КМВ и уроженка села Алексеевского Т. Паслёнова читает стихи собственного сочинения.

Активно вовлечены граждане старшего поколения в проведение всех праздничных мероприятий.

Еженедельно вела свою работу «Творческая мастерская» по изготовлению полезных вещей для использования в быту и изготовлению подарков к праздникам своими руками для детей и подростков.

В районной газете «Благодарненские вести» за 2022 год опубликовано 9 статей о деятельности учреждения:

1. 12.01.2022г. №1 «Подарили сказку и хорошее настроение» авт. И.Коломысова
2. 29.01.2022г. №6 «Светлая память и чёрный хлеб» авт. Н.Неткачева
3. 16.02.2022г. №11 «Должны сохранить для потомков» авт. Н.Неткачева
4. 12.03.2022г. №17 «И зал расцвёл цветами и улыбками» авт. И.Коломысова
5. 30.03.2022г. № 22 «От ложек до маракасов» авт. И.Коломысова
6. 14.05.2022г. № 33 «В небо взлетали шары и салют» авт. И.Коломысова
7. 1.06.2022г. №38 «Праздник помог стать ближе» авт. И.Коломысова
8. 16.07.2022г. №50 «В Алексеевском отметили День семьи, любви и верности» авт. И.Ярыгина

9. 5.10.2022г. №73 «Отдохнули душой» авт. Н.Шевченко

За отчетный период продолжилось общение с населением при помощи социальных сетей Одноклассники, Вконтакте, программы WhatsApp, канала Telegram. Ведется страница на портале Про-культура, где публикуется информация об учреждении и анонсы мероприятий. Статус учреждения на конец отчетного периода - «Лидер».

В 2022г. учреждение присоединилось к программе «Пушкинская карта», за отчетный период проведено 10 платных мероприятий, из них 9 по программе «Пушкинская карта».

Созданы страницы МУК «ДК с. Алексеевское, как государственной организации: группа в социальной сети Одноклассники и сообщество Вконтакте.

Сайт учреждения, постоянно обновляется и наполняется материалами. Выполнено муниципальное задание, включая посещения официального сайта учреждения.

Директор МУК «ДК с.Алексеевское»

И.Т.Коломысова